Información PROENTA-UFRO para Informe de Autoevaluación Institucional 2018 (periodo 2013-2017).
PROENTA–UFRO, Programa Educacional para Niños, Niñas y Jóvenes con Talentos Académicos de la Universidad de La Frontera, es una iniciativa de responsabilidad social universitaria y de vinculación con el medio, que busca satisfacer las necesidades educativas de niños y niñas con talentos académicos que cursan entre sexto básico y cuarto medio en establecimientos con subvención municipal de la Región de La Araucanía, promoviendo con ello su desarrollo pleno y  el ingreso a  la educación superior.
Para responder a este propósito, y bajo una mirada de bienestar, calidad y equidad, involucra a toda la comunidad universitaria, el Ministerio de Educación, los gobiernos comunales, las familias de los niños y niñas, los establecimientos educacionales, los docentes, las iniciativas locales y nacionales de carácter educativo y a la red de programas de educación de talentos de Chile. En su conjunto, todos estos esfuerzos contribuyen en la formación de estudiantes que presentan un alto potencial intelectual, habilidades sobresalientes en relación a su grupo de pares y una alta motivación intrínseca por el aprendizaje.

Es así, como desde el año 2004, la UFRO, a través de este Programa, ofrece cada fin de semana un servicio educativo de enriquecimiento cognitivo extracurricular y extraescolar a más de 250 niños y niñas. A trece años de su puesta en marcha, es posible constatar que un 81% de sus 284 egresados han cursado o cursan estudios en la educación superior. Muchos de  ellos y ellas han continuado canalizado su pasión por el conocimiento a través de estudios de magister, especialización y doctorado, tanto en Chile como en el  extranjero.
La Universidad de La Frontera, además de estimular el ingreso a este Programa, ha otorgado becas parciales de arancel a los estudiantes que, luego de participar en él, han ingresado a alguna de sus carreras. Además, en esta Universidad se ha implementado la vía de admisión especial con vacantes por Desempeño Destacado PROENTA-UFRO. Esto permitirá a los y las estudiantes egresados del Programa postular a cupos en las carreras adheridas a esta modalidad de admisión, a contar del proceso 2018.

El  Programa,  además  del  trabajo  directo a través de  cursos y talleres  con los y las estudiantes, ofrece consejería vocacional,  talleres  de  habilidades parentales y jornadas de capacitación docente para las más de 40 escuelas y liceos que forman parte de la familia PROENTA-UFRO. Por otra parte, el Programa es un espacio de práctica de estudiantes de pregrado de la Universidad y desarrolla actividades de investigación y  acciones de difusión del conocimiento sobre psicología, educación y talento a través de publicaciones,  participación en seminarios, congresos y ferias científicas y mediante la generación de conversatorios abiertos a la comunidad.
A través de  PROENTA-UFRO se  materializa  así, el carácter  de Universidad pública, estatal, compleja  y socialmente  responsable de la Universidad de La Frontera.  
